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SLAVIC AND EAST EUROPEAN SERIES 
1. Eeva K. Minn, STUDIES IN CHEREMIS, Vol. 4, DERIVA-

TION, 1956. $2.00 
2. Michael Ginsburg and Joseph T. Shaw, Eds., INDIANA 

SLAVIC STUDIES, Vol. 1, 1956. $3.00 
3. Piotr S. Wandycz, CZECHOSLOVAK-POLISH CONFEDER­

ATION, 1956. $2.50 
4. Norman J. G. Pounds and Nicolas Spulber, Eds., RE­

SOURCES AND PLANNING IN EASTERN EUROPE, 1957. 
$2.50 

5. Robert N. Pehrson, THE BILATERAL NETWORK OF 
SOCIAL RELATIONS IN KONKAMA LAPP DISTRICT, 
1956. $2.50 

6. C. Leonard Lundin, FINLAND IN THE SECOND WORLD 
WAR, 1956. $4.50 
Lilien's ENGLISH-POLISH DICTIONARY is now distributed 
in connection with this Series. Fascicles 1—19 are available 
at $1.50 each. 

In Press 
7. Mark V. Vishniak, "SOVREMENNYE ZAPISKI" — MEM-

OIRS OF AN EDITOR, 1957. (In Russian.) $4.00 
8. Leonard Newmark, STRUCTURAL GRAMMAR OF ALBA­

NIAN, 1957. $2.50 
All correspondence should be addressed to the 

Editorial Committee • Indiana University 
Rayl House * Bloomington, Indiana 
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THE SOVIET SYSTEM 
OF GOVERNMENT 

by JOHN N. HAZARD 

Professor of Law, Columbia University 

The method by which the Communist party 

keeps its dominant position in Russia is explained 

in this up-to-date account of Communist govern­

ment in the U.S.S.R. Examining all available docu­

ments, statistics, and refugee reports, John N. 

Hazard analyzes the propaganda appeals and con­

trols of the Soviet system and compares them with 

the democratic institutions and procedures of 

Western states. Professor Hazard finds that the 

shrewd leaders of the Communist party have de­

veloped a workable kind of two-faced government 

that pretends to give the Russian people more and 

more freedom but in reality does the opposite. 

284- pages $4-00 

At your bookseller, or from 

THE UNIVERSITY OF CHICAGO PRESS 

5 7 5 0 Ellis Avenue • Chicago 3 7 , Illinois 
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C O L U M B I A 
NATIONAL COMMUNISM and POPULAR REVOLT 

in EASTERN EUROPE 
EDITED BY PAUL E. ZINNER, PROGRAM ON 

EAST CENTRAL EUROPE, COLUMBIA UNIVERSITY 

A selection of t ranslated documents on events in Po land and 
Hungary from Februa ry to November , 1956. Taken from 
Hungar ian , Polish, Yugoslavian, and Russian sources, it repre­
sents the viewpoint of the par t ic ipants in these events. 

Paper, $2.95 

The ANTI-STALIN CAMPAIGN 
and INTERNATIONAL COMMUNISM 

EDITED BY THE RUSSIAN INSTITUTE 
COLUMBIA UNIVERSITY 

With a Foreword by Henry L. Roberts. T h e explosive 
Khrushchev speech condemning the "cult of the personali ty" 
and documents showing communist reactions to anti-Stalinism 
in the major Western states. Paper, $1.75 

A SURVEY of 
POLISH LITERATURE and CULTURE 

BY MANFRED KRIDL 

A comprehensive survey of Pol ish l i te ra ture with at tention to 
other cul tura l manifestations since the earliest beginnings until 
the Second World War. $9.50 

An ANTHOLOGY of POLISH LITERATURE 
BY MANFRED KRIDL 

Selected texts of Polish l i te ra ture from the t en th century until 
after the Second World War. Texts in Polish, biographical 
notes and historical in t roduct ion in English. $8.50 

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS 
2960 Broadway, New York 27, N. Y. 

Publishers of THE COLUMBIA ENCYCLOPEDIA 
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Announcing the Republication of a Great Work 

by M. HRUSHEVSKY 

In ten big volumes (more than 7,000 pages), the out­
standing Ukrainian scientist-historian Professor Mychajlo 
Hrushevsky presents the history of the Ukrainian people from 
prehistoric times to the end of the seventeenth century. 

This profoundly scientific work of history of the 
Ukrainian freedom-loving people became a great obstacle in 
the way of the Communist rulers in their national policies 
toward the Ukraine. The Communists not only banned this 
work from official use, therefore, but also ordered its complete 
exclusion from libraries and finally its destruction. 

The Knyho-Spilka Publishing Company in New York 
has undertaken to reprint this great historical work. Eight 
volumes have already been released. The ninth volume (in 
two books) and the tenth will be issued during 1957. 

The work is written in Ukrainian. 
Handsome and durable cloth binding, of high-

quality paper, attractive and readable format, trim size 
6 by 9% inches, 10 volumes (11 books). 

The first 8 volumes are now available at a price 
of $7.50 per volume. The complete set sells for $82.50. 
Order directly from 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 
68 East 7 Street, New York 3, N. Y. 
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Lenin on Trade Unions 
and Revolution, 1893-1917 

THOMAS TAYLOR HAMMOND. A comprehensive study of 
Lenin's attitude toward labor unions under capitalism as re­
flected in his writings before the Revolution. The author 
examines Lenin's basic distrust of unions as well as his desire 
to use them as "front" organizations in the struggle for 
revolution. $3.50 

Bolshevism in Turkestan, 1917-1927 
ALEXANDER G. PARK. An analysis of Russian policy 
toward Turkestan following annexation. Tracing the early evolu­
tion of the Soviet federal system in Central Asia, the author 
shows how the native population in Turkestan reacted to 
Russian domination. $6.75 

The Georgian Monarchy, 1658-1832 
DAVID M. LANG. A history of the last phase of the Georgian 
monarchy and the subsequent annexation by Russia. The author 
analyzes the ethnic, cultural, and linguistic patterns that dis­
tinguished Georgia from the Slavic world at that time. $5.50 

The Japanese Thrust into Siberia, 1918 
JAMES WILLIAM MORLEY. A clarifying study of the 
Japanese expedition to Siberia during the Russian civil war. 
Using hitherto unused Japanese and Russian primary sources, 
the author examines the various domestic and international 
pressures that caused the expedition. About $6.00 

* 

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS, New York 27 
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THE BALKANS IN OUR TIME 
By ROBERT LEE WOLFF. "Mr. Wolff's synthesis of major political 

developments in recent Balkan history is well-written, and the subject 

matter is presented objectively and dispassionately. Considering the 

complexity of the Balkan picture, the author accomplished a job of 

which he can be justly proud." — WAYNE s. VUGINICH, in the ANNALS 

of the American Academy of Political and Social Science, xxii + 618 

pages. 4 maps and end-paper maps. 

New paper-covered text edition, $5.25 

BELORUSSIA: 
THE MAKING OF A NATION 

By NICHOLAS P. VAKAR. "Dr. Vakar has earned the gratitude of 

students of eastern Europe by throwing light on some very obscure 

corner* of history, and has certainly brought together more facts 

about White Russia than have ever before been collected between the 

covers of one book. Any future student of the subject will build on 

his foundations." — Times Literary Supplement (London) $6.50 

A BIBLIOGRAPHICAL GUIDE 
TO BELORUSSIA 

By NICHOLAS P. VAKAR. A companion to Belorussia: The Making 

of A Nation. Lists primary and secondary sources topically. There 

are over 2,200 entries in the Slavic and West European languages. 

Most entries are annotated. Paper covers. $2.00 

Through your bookseller, or from 

HARVARD UNIVERSITY PRESS 
79 Garden Street, Cambridge 38, Massachusetts 
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